



“史努比”迎来65岁生日,近日到中国庆生

中国经典动漫形象 如何“长生不老”?

全球畅销的连载漫画《花生漫画》中的宠物狗主人公“史努比”迎来65岁生日,近日来到中国庆祝它的生日。连日来,史努比巨型的动漫形象与上海经典地标建筑相呼应,吸引上万游客围观。

细数国际动漫界比史努比更年长、更知名的还有米老鼠、唐老鸭等,他们已是“耄耋之年”,却依然吸引世界各地的年轻人。中国的动漫迷们也不禁要问——中国自己的经典动漫形象如何才能“长生不老”?

1

漫画小狗史努比 掀起一股“动漫怀旧热”

近日来,一只身高8米的巨型史努比现身上海陆家嘴,与之相伴的还有2000只超萌的史努比公仔等,吸引众多市民和游客的目光。这些史努比是为了纪念《花生漫画》65周年。漫画小狗史努比,从纸面到银幕,再到露天广场,掀起一股“动漫怀旧热”。

不仅是史努比迎来65岁,迪斯尼动画中的米老鼠也已86岁高龄了,唐老鸭也迎来80大寿,尽管这些经典动漫形象已纷纷步入“老年时代”,但人气丝毫不减。这些动漫本身讲述的都是友善而风趣的故事,这都使动漫形象变得“老少咸宜、没有国界”。这些鲜活的动漫人物不拘泥于电视和电影,还通过度假乐园和设计衍生品走进人们的日常生活。

据“史努比户外主题展”上海站主办方国金中心相关负责人介绍,诞生65年的史努比,承载着近百年的欧美历史和文化内涵,这总是变换身份的拟人化小狗,被作者查尔斯·舒尔茨设定为“一只与一战、二战、太空探索等历史大事件有关”的“长命狗”。

2

怀旧背后是成熟的动漫产业链

专家指出,从机器猫到史努比,近年来一批海外经典动漫形象通过开放式的展示和互动活动在全球掀起怀旧浪潮,其背后离不开成熟的产业链支撑。

上海美术电影制片厂厂长钱建平说,就“迪斯尼模式”的经验而言,一方面米老鼠和唐老鸭等艺术形象深深植根于海外的文化土壤;另一方面以迪斯尼为代表的动漫生产模式,经过长期累积,其整合创意、设计、传播及投融资的产业链

已经相当完备。

业内人士分析,从电视和电影生产,到乐园经济,再到衍生产品的开发设计,可以发现优化的传播平台和市场资源配置,是近百年来一些海外动漫形象蓄积的“全产业链”优势。比如,迪斯尼擅长精准把握每个人物形象所释放的“正能量”,并利用旗下的专门频道等为其生产的影视作品进行推广,让一个个动漫形象深入人心。

3

谁能成为“中国式的史努比”?

与65岁的史努比相比,有“动画中国学派”之称的中国美术电影经典形象孙悟空已50多岁了,黑猫警长有30岁。在新一轮国产动漫中脱颖而出“喜羊羊”“熊二”等“年纪”更小。

事实上,这些略显青涩的中国动漫形象要想“长生不老”并不容易。如个别针对低龄儿童市场设计的动漫故事和形象被指“语言粗俗、暴力失度”“传递负能量”。又如,一些早期走红的动画电影推出续集后,观众觉得“与时代脱节”。

“每个动漫形象往往都会融入一个群体的集体记忆,中国的动漫形象还需要努力,需要一种通用的、娱乐的、吸引

大家心灵的方式。”《功夫熊猫》导演马克·奥斯本曾这样提醒中国同行。

就在今夏,上海美术电影制片厂公布了一项三年“复兴计划”,将通过“经典再造”和“新品求精”两种模式,对孙悟空、黑猫警长等形象进行新一轮的故事研发和市场探索。

钱建平说,中国打造动漫产业的“百年老店”还有很长的路要走,成就一两个“中国式的米老鼠、唐老鸭、史努比”,或许在未来几十年就会有所突破。至于“全产业链”的布局,既要靠智慧,也要有耐心,而关键在于行动。(据新华社)



文体速览

魅力女性展风采

广场舞大赛邀您参加

本报讯(见习记者 李冰 通讯员 常丹)昨日从市妇联获悉,我市将于9月27日举办第三届“魅力洛阳 美丽女性”风采展广场舞专场大赛,热衷跳健身舞和广场舞的女性可在9月13日前报名。

本次大赛由市妇联举办。大赛要求以团队为单位参加,以广场舞和健身舞为主,每个团队参赛人员要求10人至30人,比赛时间不得超过8分钟。

参赛者可到各县(市)区妇联报名,经各组委会进行初选后以县(市)区为单位统一向市大赛组委会集体报名。咨询电话:63929665。

四城市合办2015年 男篮欧锦赛小组赛

德国首都柏林等4个欧洲城市获得了2015年欧洲男子篮球锦标赛小组赛的举办权。决赛将在法国里尔举行。

近日,欧洲篮联在马德里召开会议决定,柏林将举办2015年男篮欧锦赛一个小组的比赛。2015年男篮欧锦赛最初决定由乌克兰举办。由于今年以来乌克兰政局动荡,东部地区接连发生战事,乌克兰无法如期举办这届欧锦赛。在乌克兰声明放弃举办权后,德国、法国、拉脱维亚以及克罗地亚的城市纷纷提出申办。欧洲篮联决定,上述四国分别举办一个小组的比赛。

2015年男篮欧锦赛将于9月5日至20日举行。

(据新华社柏林9月8日体育专电)

本周六, 听完讲座免费观影

市总工会健康大讲堂第八期将开讲

为在广大职工中普及健康知识,树立健康理念,2014年9月13日(星期六)9:00由洛阳市总工会主办,市职工活动中心与河南科技大学第二附属医院联合举办的洛阳市总工会第八期职工健康大讲堂将在市工人俱乐部开讲。

本期大讲堂特邀河南科技大学第二附属医院心血管内科主任、主任医师、博士张桂清主讲心脑血管病的防治。作为一项长期活动,“职工健康大讲堂”将定期在工人俱乐部举办。

讲座之后将免费放映公益电影《放手爱》。市民可凭工会会员证或本人身份证于本周四、周五8时30分至12时、14时30分至18时,到市工人俱乐部售票处领电影票两张。(媛媛)

图说

我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



天津泥人张 赵阳

行善
路上向前
走

雷锋精神
代代传

